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Циљ предмета 
Стицање знања о глобалним променама животне средине и потребе за одрживим коришћењем природних ресурса и 
разумевање спреге између пољопривреде и глобалних промена. 
Исход предмета  
Након успешно завршеног курса студент је у стању да: демонстрира знања о глобалним променама животне 
средине насталим услед интензивног технолошког развоја и великог прираштаја становништва; користи научну и 
стручну терминологију  која ће му омогућити да прати и разуме климатске промене, климатске варијабилности, 
деградацију земљишта и губитак биодиверзитета, као и повратну спрегу између пољопривреде и глобалних 
промена; пише једноставније текстове на одабрану тему. Студенти ће стећи знања и о националној и међународној 
законској регулативи и конвенцијама. 
Садржај предмета 
Теоријска настава: Глобалне промене животне средине: Климатске промене, климатске варијабилности, 
деградација земљишта и губитак диверзитета. Узроци и последице климатских промена и екстремних временских 
прилика. Очекивани ефекти на биљну производњу. Циклус угљеника (C) и емисија гасова стаклене баште (CO2, 
CH4). Циклус азота са освртом на губитке волатилизацијом (NH3), денитрификацијом (NO, N2O, N2) и испирањем 
(NO3

-). Циклус фосфора са освртом на губитке ерозијом, спирањем и еутрофикацију вода. Деградација земљишта и 
емисија гасова стаклене баште. Мере за снижавање емисије гасова стаклене баште из пољопривреде. Мере за 
повећање садржаја органског угљеника (SOC) у земљишту. Значај гајења појединих биљних врста у спречавању 
процеса деградације земљишта. Законска регулатива и конвенције (Кјото протокол, ЕУ директива за нитрате и 
фосфате, Максимално дозвољене концентрације елемената у траговима у земљишту, води, Закон о 
пољопривредном земљишту, Закон о органској производњи). 
Практична настава: Студенти ће припремати семинарске радове из појединих области, које ће презентовати током 
вежби. За припрему семинарских радова користиће најновије изворе литературе из међународних часописа. На 
вежбама студенти ће користити реалне податке у циљу анализе појаве неповољних временских појава и њихових 
ефеката. 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 45 Практична настава: 30 
Методе извођења наставе: Настава се изводи уз употребу савремене технике (рачунар, видео-бим). 
Оцена  знања (максимални број поена 100) 
Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 
активност у току предавања  писмени испит  
практична настава  усмени испт 50 
семинар-и 50   

 
  


